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Repetitionsmaterial for godkéant i kursen Ma2b

Sjalvvardering

- Jag har inte koll pA momentet

Jag har lite koll men behéver 6va mer

. Jag har koll pa momentet

Komplettera repetitionen med uppgifter fran boken och gamla
nationella prov

Losningsforslag till uppgifterna finns langst bak i dokumentet
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Ekvationssystem

e Losning av ekvationssystem grafiskt

e Losning av ekvationssystem
algebraiskt

e Formulera ekvationssystem frén text

1. Los ekvationssystemen

y=3x+1 x+y=10
2 {)’=5x—3 b){x—y=2
{2y+x=12 d{4x—2y=14
)3y - x = 13 N2y + 2x = 22

2. Nedan ser du 3 bilder pé ekvationssystem som &r representerade i grafisk form.
a) Los ekvationssystemen grafiskt.

b) Skriv ocksa upp ekvationssystemet for b) och c)

1/ 0 1 2 3 4 5 [3

3. Formulera och 16s ekvationssystemet fran foljande text
a) Summan av tva tal ar 20, differensen av samma tal 4r 10. Vilka tal har de egenskaperna?

b) P4 ett café kostar tvé bullar och en smorgés 35 kr samtidigt kostar fyra smorgéasar och en
bulle 70 kr. Hur mycket kostar en bulle respektive en smorgas pa caféet.
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Kvadrerings- och konjugatregeln

e Utveckla parenteser med reglerna

o Faktorisera uttryck med reglerna

4. Forenkla foljande uttryck

a) (x+3)2 b) (x —7)? ¢) (2x +1)? d) (x—2)(x +2)
o) (2x0+3)(2x—2) D 4x—(x+2) 9 (x—3)2+6x  h)—(2y+3x)?

5. Faktorisera foljande uttryck till formen (a + b)?, (a — b)? eller (a + b)(a — b) och forenkla

om mojligt
a) x>+4x+4 b) x2—6x+9 c) x2—16
2 2_
d) x“+2x+1 e) X“—4
x+1 x+2
Los andragradsekvationer
e Losa ekvationer av typen x2 = a

e Losa ekvationer med
nollproduktsmetoden

e Losa ekvationer med pq-metoden

6. Los ekvationerna

a) x2—-81=0 b) x2—-15=1 c) x?+2x=2x+9

7. Los ekvationerna med nollproduktsmetoden

a) x2—4x=0 b)x? +15x =0 ¢) 3x2—12x=0
d) 10x? = 100x e)3x%2+x=0



VAN

Mabhifi.se

8. Los ekvationerna med valfri metod

a) x> —4x—-5=0 b)x2+10x+9 =0 ¢)2x?+4x—-16=0

d) x?—4x+4=0 e)3x% =18x — 15 f)2x?+4x+1=x%+2x

9. For en rektangel dr den ldngre sidan 2 meter langre dn den andra. Arean for rektangeln ar 80
kvadratmeter. Bestdm vilka sidmatt rektangeln har. Prévning ger inga podng.

10. Joakim ar 7 ar dldre an sin bror. Produkten av deras aldrar ar 540. Bestdm Joakims alder med
hjélp av en ekvation.

Andragradsfunktioner f(x) = ax® + bx + ¢

e Kunna begrepp som: nollstiillen,
symmetrilinje, extrempunkt,
maximi/minimivirde

har en graf eller en funktionsekvation

e Bestimma till exempel f(2) om du -

e Bestimma till exempel f(x) = 2 om
du har en graf eller en
funktionsekvation

e Bestimma ovanstiende begrepp -
grafiskt och algebraiskt

11. Bestdm nollstéllen, symmetrilinjen, extrempunkten (ocksa om det &r en maximi- eller
minimipunkt) samt f(2) for féljande funktionerna nedan

a) : / b) /\

w

o

0

-1

2

12. Nedan ser du en funktion som gér att skriva som f(x) = ax? + bx + c, bestim foljande

a) f()

b) Konstanten c i funktionsekvationen 3
¢) Los ekvationen f(x) =0

d) Los ekvationen f(x) = 3 ¥




g

13.

14.

15.

a)
b)
c)
d)
€)
f)
g)

VAN

Mabhifi.se

Los ekvationen f(x) = 4

Bestdm om konstanten a 1 ekvationen

ar storre eller mindre dn noll

Joakim pastar att funktionsvérdet f(5) < f(2)
har han ritt?

En andragradsfunktion har nollstillena x; = 4, x, = 8. Bestdm funktionens symmetrilinje.

En andragradsfunktion har en symmetrilinje som dr x = 5 och ett nollstélle i x = 1. Bestdm
funktionen andra nollstille.

Joakim definierar féljande funktion f(x) = x? + 6x + 5, bestim foljande

f)

f(=2)

Los ekvationen f(x) = 5

Bestdm funktionens nollstéllen
Bestédm funktionens symmetrilinje
Bestim funktionens extremvirde
Skissa grafen till funktionen

Exponentiella funktioner f(x) = Ca*

Kunna lésa ekvationer pa typen -
x*=b

Forstaelse for vad C och a star for i
funktionsekvationen -

Kunna formulera exponential- -
funktioner utifrin texter

16.

17.

a)
b)
c)
d)

18.

Los ekvationerna, svara exakt

x” =10 b) 2x* =22 c) x3=2
Joakim definierar funktionen f(x) = 4 - 1,2%, svara pa foljande fragor

Bestam f(3)

Bestam f(—1)

Vilket startvirde” har funktionen

Hur mycket procent 6kar funktionen med for varje x-steg

Konstruera en funktion for varje scenarie

Konstruera en funktion vars graf skér y-axeln vid 10 och minskar med 7% for varje x-steg
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b) Ien by Joakimkoping finns det 10 000 personer 2023. Man riaknar med att befolkningen ska
oka med 10% varje &r. Konstruera en funktion som beskriver befolkningsokningen dér x &r
antal ar efter 2023. Bestdm ocksa hur ménga som bor i Joakimkoping 2033.

c) Joakim k&per en bil for 200 000 kr. Man rdknar med att bilen kommer tappa 5% av sitt vérde
varje ar. Konstruera en funktion som beskriver bilens virdeminskning. Skriv ocksa upp vilken
ekvation Joakim ska 16sa for att bestimma hur manga &r det kommer ta innan bilens vérde har
halverats (du behover inte l6sa ekvationen).

19. En bakteriekultur innehdller 1 000 bakterier. Efter 5 timmar innehéller bakteriekulturen 2 000
bakterier. Hur stor var den procentuella fordndringen (férdandringsfaktorn) for varje timme om
vi antar att den var samma for varje timme? Still upp en ekvation och 16s den.

20. Bestdm funktionsekvationen for foljande exponentiella funktioner
a) i b)

7

6

Logaritmer

e Losa ekvationer pa typen a* = b,
logx=a

o Forstaelse for vad till exempel
lg100 = 2 innebar

o Forstaelse for logaritmreglerna

e Anvinda logaritmer for
problemlosning

21. Lo6s ekvationerna, svara exakt och med ett ndrmevirde med 2 decimaler om det inte &r ett
heltal

a) 10% = 16 b) 10* = 0,01 ¢) 3% =20 d)2-5% =18
e) 15*4+10=15 f)lgx =3 g) lgx=-1 h) 10M9% = 4
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22. Bestam det exakta vardet for foljande uttryck

a) [g1000 b) 1g0,1 c) 10497 d) 101902

10%95.10'92

e)lg4 +1g25 f) 5

23. Joakim sitter in 10 000 kr i en fond som forvéntas vixa med 4% varje &r. Efter hur manga ar
har pengarna fordubblats

24. Joakim har kdpt en ny fin bil for 100 000 kr. Man rdknar med att bilens virde kommer minska
med 10% varje &r. Efter hur ménga ar har bilens minskat med totalt 70%?

Regressionsanalys
¢ Kunna konstruera limpliga - .
funktioner utifrin punkter med hjilp
av geogebra

25. Anpassa en linjar funktion till f6ljande méatpunkter

y 9 11 14 16

X 0 1 2 3
26. Anpassa en exponentiell funktion till f6ljande métpunkter

y 3 6 14 60

x 0 1 2 4

27. Joakim har undersokt hur hans hund Bosse har vixt de senaste 6 manaderna. Titta pa statistiken
nedan och anpassa limplig funktion till Bosses tillvaxt

Vikt

1,1

1,4

1,7

2,1

2,2

2,7

Manad

1

2

3

Grundliggande begrepp i statistiken

e  Medelvirde, median och typviirde

28. Bestdm medelvirde, median och typvérde for foljande matpunkter

a)2,4,6,7,10,10, 11

b)1,1,1,2,6,7,10,12
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Ladagram

o Identifiera foljande i ett lAidagram:
minsta virdet, nedre kvartil, median,
ovre kvartil, storsta virdet, P,s, Psg
P75

e Kunna bestaimma kvartilavstand och
variationsbredd

29. Observera ladagrammen nedan. Bestim medianen, strsta och minsta véardet, kvartilavstandet och
variationsbredd, P,5, Psq, P75

a)

b)

100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

30. Konstruera ett lddagram utifran f6ljande statistik

n 10
Medel 6

o 3.873
S 4.0825
X 60
2x2 510
Min 1

Q1 3
Median5.5
Q3 8
Max 15
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Normalfordelning

o Forstaelse kring hur medelvirde och

standardavvikelse relaterar till - .
standardavvikelsen

o Kunna ldsa av hur stor andel av
miétdatan som ligger inom vissa - .
intervall i en normalférdelning bade

via text och med en
normalférdelningskurva.

31. I det normalfordelade materialet nedan ar det blamarkerande omradet 34,1%. Bestim medelvérdet
(1) och standardavvikelsen (o)

86 88 80 92 84 86 28 100 102 104 106 108 110 112

32. I ett normalfordelat material &r y 12 cm och o 3 cm.
a) Hur manga procent av métdatan ar storre dn 18 cm?

b) Hur manga procent av mitdatan dr mindre &n 9 cm?

33. Nedan ser du en normalfoérdelningskurva. Vad hander med kurvans utseende om
a) Medelvardet (u) okar men standardavvikelsen (o) dr samma
b) Medelvirdet (1) ar oférdndrad men standardavvikelsen (o) minskar

¢) Medelvirdet (1) minskar men standardavvikelsen (o) okar

86 88 90 92 94 96 98 100 102 104 106 108 110 112
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Grundliggande begrepp inom geometrin

e Olika typer av trianglar och dess

egenskaper - .

¢ Vinkelsumman i en triangel och
tillimpningar

e Vinklar i olika geometriska figurer

34. Bestdm samtliga vinklar i trianglarna och fyrhérningen

d)

135°

22 — 100°

Implikation och ekvivalens

o Forstaelse kring skillnaderna mellan
implikation och ekvivalens

o Formaga att siitta ut pilarna =>, <=
, <=> logiskt och korrekt

35. Satt =>, <= eller <=> 1 rutorna

a) Figur A dr en sammansluten geometrisk figur med vinkelsumman 180° Figur A ir en triangel

b) Triangeln har en vinkel som &r 40°  Triangeln har tva vinklar som &r 80° och 60°
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Négra klassiska geometriska satser

e Yttervinkelsatsen

¢ Rand- och medelpunktsvinklar

e Pythagoras sats

36. Bestdm x med hjélp av yttervinkelsatsen

123°

37. Bestdm x och y

J

38. Bestam strickan x

(cm)

a) @ b - ™0 x
X
4’5 x X 8
15
78

39. En rdtvinklig triangel &r den ena kateten en cm ldngre 4n den andra. Hypotenusan ar 5 cm.
Bestém arean av triangeln.
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Likformighet

¢ Samband med likformigheter

e Topptriangelsatsen och
transversalsatsen

e Enkla bevis med likformighet

40. Trianglarna &r likformiga. Bestdm strickan x

(cm)
3
4 2

41. Bestam strackan x

a) (cm) /\ b) (cm)

(cm)

a) C o (cm) b)

43. For en triangel ABC dras en parallelltransversal vilket skapar en topptriangel BDE. Du vet att
strickan AC 10 cm, strickan DE 6 cm och strdckan AB dr 12 cm. Bestdm strackan DB.

Kordasatsen och bisektrissatsen

¢ Kunna tillimpa satserna i - .
geometriska problem

44. Bestam striackan x
B (cm)

a) (dm) b) l
) A



45. Bestam strackan x

a) {cm)

28

b) A

(dm)

B 15 (&
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Koordinatgeometri
e Avstindformeln

¢ Mittpunktsformeln

46. Bestdm det kortaste avstandet mellan foljande punkter
b) (—-2,1),(2,5) ¢) (10,17),(20,35)

a) (1,3),(4,7)

47. Bestdm mittpunkten for foljande striackor

a) Fréan (1,2)till (7,4)
¢) Fran (121,132) till (110,127)

Blandade problem fran alla moment

48. Los ekvationerna, svara exakt

a) x2—7x=0
b) x2—6x+5=0
) 4% =15

d lgx=2

b) Fran (=3, —4) till (3,6)

49. Vi definierar funktionen f(x) = x? + 5x. Bestim foljande

a) f(0)
b) f(2)
o f(=D+f()



50.

51.

52.
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Bestém det exakta vérdet for foljande uttryck
a) 1g100+1g10 + g1

b) 10%5

Lo&s ekvationssystemet

{2x+y=10
2y —x=5

Formulera ett ekvationssystem med tydliga definitioner utifran f6ljande information. Du behover
inte lésa ekvationssystemet.

Joakim och Astrid gér in i en godisbutik. Joakim kdper 12 chokladbitar och 20 sura dédsskallar och
betalar 40 kr. Astrid koper 10 sura dodsskallar och 22 chokladbitar och betalar 56 kr.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

En andragradsfunktion har en maximipunkt i (2, 8). Kan funktionen ha nollstéllena x; = 0 och
x, = 5?7 Motivera!

Vi definierar funktionen f(x) = x2 + x + c¢ dir c r en konstant vi inte kinner till. Vi vet diremot
att funktionen gar igenom punkten (2, 3). Bestdm konstanten ¢ genom att anvdnda punkten
funktionen gar igenom.

Trianglarna nedan &r likformiga, du kan inte anta att trianglarna ar ritvinkliga. Bestdm strackan x
ochy

(cm)

10 X

Ett normalfordelat material vet du att medelvardet ar 10 cm och standardavvikelsen 2 cm. Joakim
pastar att ungefar 68% av mitdatan ligger inom intervallet 8cm till 12 cm. Har Joakim rétt?
Motivera!

En triangel har vinklarna v, v och 2v undersok om triangeln &r ratvinklig.
En bakteriekultur véixer med 5% varje dag. Fran borjan fanns det 1000 bakterier i bakteriekulturen.

Forskare menar att om antalet bakterier skulle overstiga 10 000 skulle det bli ett problem. Hur léng
tid skulle det ta?

Bestidm x och y a) Q b) Qbﬂ (cm)
(>
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